



29 января 2025 года в Центральном Доме Российской Армии состоялась научно-практическая конференция «Поворот всемирной истории. Опыт Великой Победы над фашизмом» к 107-летию со дня рождения фронтовика, доктора философских наук генерал-майора С.А. Тюшкевича

Выступление генерал-лейтенанта Бусловского В.Н. на научно-практической конференции «Поворот всемирной истории.

Опыт Великой Победы над фашизмом».

29.01.2025 г.

Уважаемые товарищи!



*генерал-лейтенант
Бусловский В.Н.*

Чрезвычайно важно, что наша конференция проходит в числе первых мероприятий в стране после проведения заседания оргкомитета «Победа». Это говорит о том, что наш пульс бьется в унисон с пульсом нашей страны.

День Победы – сакральный для нас день. Один из столпов российской государственности. Ее содержательное наполнение. Ее душа. Военные годы и их осмысление родили целый пласт русской культуры. Мы смотрим на мир глазами победителей. Это помогает и сегодня в Спецоперации на Украине. Российская армия в наших новых регионах защищает не только себя

и нас, она в принципе в очередной раз защищает планету от расчеловечивания.

К сожалению, участников и очевидцев событий военного лихолетья с каждым годом становится все меньше, а нападки врагов нашей страны на ее героическую историю становятся все агрессивнее.

Выступая на заседании оргкомитета «Победа» 15 января сего года Министр обороны РФ Андрей Рэмович Белоусов подчеркнул: «Мы рассматриваем 80-летие Победы, как возможность напомнить международному сообществу об уроках прошлого, защитить историческую правду».

Поэтому позвольте мне в рамках отведенного времени остановиться только на одном вопросе – на качественном улучшении работы по отпору всем вражеским голосам, унижающих нашу героическую историю. В частности, отпору таким заявлениям, что: «В войне победили не русские, а американцы». Или как недавно заявил Трамп «Русские помогли нам выиграть войну.».

Эти болтуны забывают, 80% немецких потерь было на советско-германском фронте. что гитлеровцы захватили Францию за 46 дней, а в Сталинграде немцы за этот срок смогли лишь захватить рядом стоящую улицу с домом Павлова. Они забывают, что все надписи на Рейхстаге сделаны на русском, а не английском языке.

Почему наша Победа над фашизмом постоянно подвергается нападкам со стороны Америки и Европы?

Да потому, что она является высоким нравственным «клеем», который сплавливает все наши бывшие страны Советского Союза,

вызывает гордость за подвиги старших поколений, зовет на новые подвиги в строительстве и защите нашего Отечества.

В этой связи, что нам надо делать?

Первое. Не удивляться и не требовать, от так называемых «наших западных партнеров», уважения к нашему Празднику. Потому, что это не их Победа. Это наша Победа над ними. Напомню с СССР воевали более 20 стран Европы.

Второе. Закончить с толерантностью по отношению к странам Европы в оценке их степени агрессивности в войне и роли в попытке уничтожения Советского народа. Сегодня признан еврейский холокост. Но почему нет советского холокоста, геноцида русского народа. Во 2 мировой войне погибло 6 миллионов евреев, а советских людей 27 миллионов.

Подсчитано, что если объявить минуту молчания по поводу уничтоженных в войне советских людей, то мир должен замолчать более чем на 50 лет.

Одновременно хотел бы сказать, что геноцид проводили не только немцы, но и итальянцы, французы, венгры, румыны, прибалты, хорваты, финны и другие народы.

Если бы мы в свое время не пожалели национальное самосознание европейцев, в том числе из социалистического лагеря, при оценке их роли в войне, то возможно не была бы сейчас такой отвратительной их роль при проведении Спецоперации на Украине. Сегодня они опять, практически в том же составе, воюют с Россией на Украине.

Поэтому важно внести все поправки официально в наши руководящие оценочные документы, учебники по истории, популярную литературу.

Третье. Прекратить кормить русофобов. Это вообще уникальное явление, когда государство кормит из российского бюджета людей, не стесняющихся своей русофобии.

Я не сторонник жестокого индивидуального террора к ним, но пусть они идут на вольные хлеба. Ни в коем случае не подпускать их к бюджету, массовой культуре и пропаганде.

В свое время Отто фон Бисмарк подчеркивал: «Русских невозможно победить, мы убедились в этом за сотни лет. Но русским можно привить ложные ценности и тогда, они сами победят себя».

Четвертое. Сделать выводы из организации контрпропаганды в ходе Специальной военной операции.

Её уровень, объем, организационная структура и численный состав в такой особый период, должны позволять осуществлять основные функции руководства информационным противоборством не только в ходе самой операции в рамках Генерального штаба, но и в масштабе государства.

Хочу напомнить, что в годы Великой Отечественной войны Председатель совета военно-политической пропаганды, начальник Совинформбюро, генерал-полковник Щербаков Александр Сергеевич, был одновременно секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б), начальником Главного политического управления РККА – заместителем наркома обороны СССР.

Пятое. Быть готовыми к серьезным испытаниям и изменениям в международной обстановке. Сегодня многие спорят: «Будет 3 мировая война, не будет?» Никто не знает. Но то, что в ходе завершения спецоперации на Украине, возможных переговоров недруги могут совершить какую-то дополнительную вооруженную агрессию, это точно. Такова их сущность. Им главное – не допустить нашей Победы над Украиной.

Вывод. В ходе подготовки к 80-летию Победы нам надо лучше заниматься информационным разминированием.

Ибо пересмотр итогов Второй мировой войны – ни больше, ни меньше есть часть большого плана по изъятию у наших дружественных стран результатов Победы, а именно высокого патриотизма, ресурсов и территорий. Поэтому нам надо всем нашим широким фронтом бороться за историческую правду.

Кто должен этим заниматься!

Как учил классик - подготовленные лектора это: прежде всего, работники государственных и местных органов власти, члены всех, особенно, думских партий, общественных организаций, общества «Знания», молодежных движений, преподаватели всех уровней, командиры и политработники, и, конечно, большой состав ветеранов.

Особая роль в этом вопросе принадлежит семье.

Чтобы делиться огнем, надо носить его в себе. Невозможно привить ребенку ценности, если родитель эти ценности не ощущает сам. Это значит, что, воспитывая патриота, родители должны патриотами быть сами.

С другой стороны, очень важна роль школы.

Есть такое выражение, что Великую Отечественную войну выиграли советские учителя. К сожалению, сегодня многие преподаватели превратились из воспитателей, как это было в СССР, в функционеров, предоставляющих различные услуги. Вузы, школы превращаются в сервис.

Как руководитель одной из ветеранских организаций Минобороны хочу заметить, что мы стараемся делать многое для патриотического воспитания молодежи, отпора фальсификации нашей героической истории.

А именно:

1) Провели серию научно-практических конференций совместно с Военным университетом к юбилеям бывших начальников ГлавПура Маршала Советского Союза Голикова, генерала армии Епишева, генерал-полковников Щербакова, Крайнюкова. Рассмотрели роль партийно-политической работы начальников ГлавПура в ходе достижения Победы в Великой Отечественной войне.

2) На двух антифашистских форумах в парке «Патриот» с целевыми сообщениями выступили члены организации (Борис Павлович Уткин, Виталий Михайлович Азаров, Алексей Пантелеевич Стороженко, Михаил Юрьевич Зеленков).

– Николай Борисович Акбердин является главным редактором книг по итогам проведения этих форумов.

3) Пишем книги на актуальные исторические и политические темы – за 30 лет более 100 книг, в том числе 7 томов «Бессмертный полк моей семьи» (редактор полковник Родюков Э.Б.).

4) В рамках проекта «Моя война» подготовили и роздали более 400 документальных кинофильмов – бесед с участниками Великой Отечественной войны. Среди них есть и ветераны с Белоруссии, Казахстана, Донбасса, Луганска и т.д. (руководитель проекта - член организации полковник Стороженко А.П.).

5) Выступали на Уроках мужества, «Разговорах о важном» в войсках на занятиях по военно-политической подготовке. Проводим «Диалоги с героями».

6) Увековечиваем память о фронтовиках. В частности, 883 школе г. Москвы по нашему ходатайству присвоили имя бывшего командующего 16 армии, защищавшей Москву, Героя России генерал-лейтенанта Лукина Михаила Федоровича.

7) Шефствуем над юнармейским отрядом этой школы имени Героя Советского Союза политрука Василия Георгиевича Ключкова.

8) Ежегодно проводим турнир по дзюдо на приз Героя России морского пехотинца старшего лейтенанта Сергея Фирсова.

9) Совместно с ветеранами МосВоку ежегодно проводим «Марш кремлевских курсантов» по местам боевой славы.

10) Большую работу проводим с участниками Спецоперации.

- За три года «за ленточкой» побывали и выступили 12 ветеранов организации.

- Только один доктор военных наук, член общества «Знание» полковник Зеленков более 40 раз.

- Отправили на Донбасс более 100 тонн гуманитарной помощи, более 6000 книг.

- Посетили раненых в 6 госпиталях, вручили подарки, командованию – десятки художественных картин, копировально-множительную аппаратуру.

- Издали Краткий энциклопедический справочник «Высшие офицеры военно-политических органов Вооруженных Сил» (1935 – 2024 гг.). Эта книга о более чем 2 тысячах офицерах-политработниках из числа генералов (адмиралов). Автор – генерал-лейтенант Бусловский В.Н.

- Совместно с национальной автономией «Белорусы России» проводим большую работу с белорусами, живущими в Москве и на Родине. В частности, совершили автопробег по местам боевой славы «Дорога памяти» с финалом в г. Бресте.

- В целом, труд наш заметен и оценен Президентом РФ, Министерством обороны, мэром Москвы.

За 30 лет существования организации:

(а у нее 1 ноября 2024 года был юбилей)

- 15 членов организации награждены орденами;
- 6 человек стали лауреатами Государственных премий;
- 7 человек отмечены грамотой и благодарностью Президента РФ;
- 12 человек знаком МО «Почетный работник военно-политических органов»;
- 2 человека – участники Великой Отечественной войны
- генерал-полковник Уткин Б.П.,

- генерал-майор Слухай И.Л. имеют заслуженные звания «Почетный гражданин г. Москвы».

Работа по подготовке к 80-летию Победы – новая блестящая возможность значительно активизировать нашу работу по пропаганде героического наследия и организации отпора фальсификаторам.

Это поможет нам не только «отмыть» историю и жизнь от налета лжи, но и лучше поддержать наших ребят в специальной военной операции сегодня, т.е. приблизить победу.

И я желаю всем участникам конференции успеха в этом вопросе.



Участники конференции